



Осень — золотая пора ртвели. Тугие желтые гроздья гнут к земле гибкие виноградные лозы. Сколько разных сортов! И каждое название звучит, как музыка: «Цоликаური», «Саперави», «Ркацитли».

Ни одного выходного дня! Ни одной потерянной минуты. Раю утром, лишь только забрезжит рассвет, выходят на виноградные плантации колхозники. Тяжелые виноградные гроздья сами просятся в руки. Бережно, с любовью собирают виноград колхозники. С каж-

дой минутой все полнее высокие плетеные корзины, с каждым часом все больше собранных центнеров винограда на трудовом счету колхозников.

Ждут грузовики. Дана команда, и колонна автомобилей, груженных виноградом, двинулась по серой ленте шоссе.

Радостные вести в эти дни поступают со всех концов республики: грузинские виноградари собирают обильный урожай, пожиная плоды своего самоотверженного, напряженного труда на плантациях.

Дадим Родине 190 тысяч тонн высококачественного винограда! Под таким лозунгом трудятся мастера лютарных гроздьев, сдавая с каждым днем государству все больше и больше винограда.

Пройдет немного времени, и ласковое солнце Грузии заплетется в бутылках вина со звонкими названиями: «Ркацитли», «Саперави», «Цоликаური».

На снимке: идет виноград нового урожая.

Фото Э. Песова. (АПН).

ТРУЖЕНИКИ ДЕРЕВНИ ГОТОВЯТСЯ ДОСТОЙНО ВСТРЕТИТЬ ВЕЛИКИЙ ПРАЗДНИК

МАХАРАДЗЕ. (Корр. «Зари Востока»). Молодежь колхоза села Квемоакети Ланчхутского района выступила с обращением к колхозной молодежи Махарадзевского производственного управления. Она призвала махарадзевцев стать в авангарде работ по заготовке кормов для общественного животноводства.

На почин квемоакетцев отозвались комсомольцы многих колхозов. Обращение квемоакетской молодежи было обсуждено на собрании комсомольской организации колхоза села Парцхма Чохатаурского района. В колхозе создана молодежная кормодобывающая бригада, которой руководит комсомолец Отар Дудуава. Молодые колхозники, своевременно подготовив силосные бащи, приступили к закладке силоса. Они уже заложили более 100 тонн

Впереди молодежь

силоса. Кроме того, заготовлено свыше 150 центнеров сена.

В набеглавском колхозе Чохатаурского района решили в этом году заготовить 500 тонн силоса, на 150 тонн больше прошлогоднего. Молодежь приступила к уборке силосной массы кукурузы на выделенном для этого 30 гектарном поле.

Прекрасный пример подает секретарь кончатской (Махарадзевский район) колхозной комсомольской организации Юрий Сиоридзе, который возглавляет работы по заготовке кормов. Созданная здесь молодежная кормодобывающая бригада за три дня заsilосовала 400 тонн зеленой массы.

Выполнение планов

Колхозы и совхозы Ахалцхского района к 23 сентября с превышением выполнили план девяти месяцев по продаже государству мяса, молока и яиц. Сверх плана продано 1.751 центнер мяса, более двух тысяч центнеров молока и 47 тысяч штук яиц.

Шелководы Цхалтубского территориального производственного колхозно-совхозного управления к 1 октября на 104 процента выполнили план продажи государству шелковичных коконов. Продано 2.743 центнера коконов вместо 2.650 центнеров по плану.

Алгетский виноградарский совхоз, входящий в Болнисское производственное колхозно-совхозное управление, с превышением выполнил план сдачи государству винограда. К 29 сентября коллектив совхоза дал Родине 880 тонн винограда вместо 876 тонн по плану. Заготовка винограда продолжается.

Коллектив совхоза «обязался сдать государству сверх плана 500 тонн винограда. (ГрузТАГ).

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЗАРЯ ВОСТОКА

ГОД ИЗДАНИЯ 41-й

ОРГАН ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА КОМПАРТИИ ГРУЗИИ И СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ГРУЗИНСКОЙ ССР

№ 2-4 (11554) | Пятница, 5 октября 1962 г. | Цена 2 коп.

Пребывание товарища Н. С. ХРУЩЕВА в Узбекистане

В первой половине дня товарищ Н. С. Хрущев посетил Всесоюзный ордена Ленина научно-исследовательский институт хлопководства. Вместе с товарищем Н. С. Хрущевым в институте побывали кандидаты в члены Президиума ЦК КПСС, первый секретарь ЦК Компартии Узбекистана Ш. Р. Рашидов, второй секретарь ЦК Компартии Узбекистана В. А. Карлов, Председатель Президиума Верховного Совета Узбекской ССР Я. С. Насриддинов, Председатель Совета Министров Узбекской ССР Р. Курбанов, члены Бюро ЦК Компартии Узбекской ССР, руководители партийных и советских организаций Казахстана, Азербайджана, Киргизии, Таджикистана, Армении и Туркмении.

Никита Сергеевич направляется на один из опытных участков. Ему показывают различные варианты сочетания посевов хлопчатника с посевами кукурузы, гороха, вики и люцерны.

Во второй половине дня товарищ Н. С. Хрущев и сопровождающие его лица побывали на опытном поле Среднеазиатского научно-исследовательского института механизации и электрификации сельского хозяйства.

Директор института М. М. Адылов вместе с директором Среднеазиатской машиноспытной станции М. Я. Топалов знакомит товарища Н. С. Хрущева с трудами ученых и конструкторов. Объяснения дают и сами творцы новой техники. Первая беседа происходит на участке, где выставлены различные модели хлопкоуборочных машин. Никита Сергеевич обращает внимание на уборочный агрегат необычной конструкции.

— Это четырехрядная машина, — говорит ее ведущий конструктор А. Н. Приходько. — Когда Вы были в Узбекистане в прошлом году, я обещал Вам, Ни-

кита Сергеевич, создать такой агрегат. И вот он готов.

В разговор вступает прославленный механизатор Узбекистана Герой Социалистического Труда Турсунай Ахунова, которой довелось недавно испытывать первый образец этого агрегата. За шесть дней, сообщает она, агрегат убран почти десять тонн хлопка — вдвое больше, чем на обычной машине.

Никита Сергеевич интересуется навесным хлопкоуборочным агрегатом, системой машин для аграрной перевозки хлопка, куракоуборочным агрегатом.

Беседа со специалистами и механизаторами, Никита Сергеевич дает им советы, высказывает пожелания, направленные на дальнейшее совершенствование техники для советского хлопководства. Он замечает, в частности, что конструкторам следует уделить внимание созданию новых навесных и моторных машин.

Прощаясь с учеными и механизаторами, Никита Сергеевич пожелал им новых успехов в работе.

Щедра дарима земля узбекская! Наряду с хлопком, составляющим главное богатство республики, ее колхозы и совхозы производят сотни видов продукции. Обращаясь к этой продукции широко представленной на открывшейся в Ташкенте выставке, 3 октября вечером на выставке побывали Первый секретарь ЦК КПСС, Председатель Совета Министров СССР товарищ Н. С. Хрущев и сопровождающие его лица.

Специалисты и новаторы сельскохозяйственного производства тепло приветствовали дорогого гостя. Никита Сергеевич пробует ароматные плоды, беседует с труженниками полей.

Н. С. Хрущев осматривает гигантские стебли кукурузы и ее родной сестры — джугары. Его внимание, в частности, привлекает новый сорт джугары, отличающийся очень коротким вегетационным периодом. Растение созревает за 75 дней, успеет за одно лето принести два урожая зерна. Во-

Труженики сельского хозяйства Узбекистана заверили Никиту Сергеевича в том, что они еще более приумножат богатства своей республики.

ЯНГИЕР, 4. (ТАСС). Сегодня находящийся в Узбекистане Первый секретарь ЦК КПСС Председателя Совета Министров СССР товарищ Н. С. Хрущев прибыл в Голую степь. В поездке по целине его сопровождают кандидат в члены Президиума ЦК КПСС, первый секретарь ЦК Компартии Узбекистана Ш. Р. Рашидов, второй секретарь ЦК Компартии Узбекистана В. А. Карлов, Председатель Президиума Верховного Совета Узбекской ССР Я. С. Насриддинов, Председатель Совета Министров Узбекской ССР Р. Курбанов, члены Бюро ЦК Компартии Узбекистана, руководители партийных и советских организаций братских республик Д. А. Кунаев и М. Бейсебаев, В. Ю. Ахундов и А. К. Оруджев, Т. Усубалиев и Б. Мамбетов, Д. Расулов, А. Кахаров и М. Рахматов, Я. Н. Заробин и Г. С. Петросян, Б. Овезов и А. Аналиев, председатель объединения «Союзсельхозтехника» П. С. Кучумов, заведующий отделом ЦК КПСС А. П. Рудаков, первый заместитель заведующего сельскохозяйственным отделом ЦК КПСС по союзным республикам Ф. С. Крестьяннов, заместитель председателя Госплана СССР Н. П. Гусев.

Товарищ Н. С. Хрущев ознакомился с большими работами, проведяшимися по дальнейшему освоению Голодной степи.

Во второй половине дня товарищ Н. С. Хрущев побывал в Янгиере, столице голодностепных целинников.

ВЫСОКИЙ УРОЖАЙ

В Карданахском совхозе Гурджаанского района в нынешнем году особенно хороших успехов добилась бригада, которой руководит Ш. Сесиашивили. Вот что он заявил:

— В текущем году по плану мы должны были продать государству 90 тонн винограда. К 15 сентября собрано и слано государству 190 тонн ягод, т. е. в два с лишним раза больше, чем было предусмотрено планом.

Но виноградари на этом не успокаиваются. Они обязались дополнительно собрать 10 тонн и сдать государству 200 тонн винограда. Давно выполнен годовой план, виноградари звенят, которыми руководят опытные колхозники Н. Элисашивили и К. Чахуашивили, стараются сдержать слово.

Быстро и без потерь собирают урожай члены этой бригады В. Берикашвили, Е. Амрашвили, Ш. Кумсиашивили, Г. Элисашивили и другие.

Такого высокого урожая винограда бригада Ш. Сесиашивили не

11.000 тонн силоса

САМГОРИ. (Корр. «Зари Востока»). Хорошо поработал коллектив Каваганского молочно-овощного совхоза Самгорского специализированного треста совхозов на заготовке силоса.

Вместо 8.500 тонн силоса по плану рабочие совхоза заготовили 11.000 тонн.

ПЕРЕДОВОЙ БРИГАДИР

22 года работает бригадиром в Алгетском виноградарском совхозе Тамара Арджеваншвили.

...Виноградные лозы гнуты под тяжестью гроздьев. В Алгетском совхозе началось ртвели.

— Сура, не ленись! — нередко раздаются возгласы бригадира. — Бакиза, работай!

Виноградари смеются. Дело в том, что одно время Сура Валиева часто не выходила на работу.

Однажды утром Тамара Арджеваншвили подошла к Суре и протянула ей газету:

лучше переглянулись. Сахба Валиева не вытерпела:

— Тамара! Что случилось, я не узнаю Суру и Бакизу.

— Ничего особенного, — крикнула Арджеваншвили, — я им предложила прочесть газету со статьей Надежды Заглады...

За бригадой Тамары Арджеваншвили закреплено 40 гектаров виноградарки. В совхозе самый большой план у этой бригады, которая должна собрать с гектара 76 центнеров, а фактически собирает по 160—170 центнеров.

Р. БЕРИДЗЕ. (Корр. «Зари Востока»).

Его превосходительству президенту Соединенных Штатов Америки г-ну Джону Ф. Кеннеди

ВАШИНГТОН

Уважаемый господин президент!

От имени советского народа и от себя лично рад поздравить Вас и американский народ в связи с успешным завершением полета космического корабля «Сигма-7» с космонавтом В. Ширра.

Прошу передать сердечные поздравления и наилучшие пожелания летчику-космонавту Уолтеру Ширра.

4 октября 1962 года.

Н. ХРУЩЕВ.

ПОДПИСАНИЕ СОВМЕСТНОГО КОММЮНИКЕ

БЕЛГРАД, 4 октября. (ТАСС). Председатель Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнев и президент ФНРЮ И. Броз Тито подписали в Белграде совместное коммюнике об официальном визите Председателя Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнева в ФНРЮ.

После подписания коммюнике президент И. Броз Тито вручил Председателю Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежневу орден «Югославская большая звезда». Л. И. Брежнев награжден этим орденом за заслуги в укреплении дружбы между югославским и советским народами.

Обращаясь к президенту ФНРЮ и всем присутствующим, Л. И. Брежнев сказал:

Уважаемый товарищ Тито! Дорогие товарищи, друзья!

Разрешите, товарищ президент, выразить искреннюю благодарность за врученную мне высокую награду — орден «Югославская большая звезда». Эту награду я рассматриваю как знак дружбы между нашими странами, между братскими народами Советского Союза и Югославии.

Я отношусь к ней с уважением и благодарностью, и правительство Советского Союза и Социалистических Республик во главе с товарищем Н. С. Хрущевым в деле последовательного осуществления дружбы и сотрудничества между народами мира и дружбы между народами.

Пусть же крепнут и развиваются дружба и сотрудничество наших братских народов на благо дела мира, во имя торжества социализма и коммунизма!

РАПОРТУЮТ ВИНОГРАДАРИ

Напряженная пора сейчас у труженников виноградных плантаций Грузии. Идет ртвели — радостный праздник сбора урожая.

СИГНАХСКОЕ ПРОИЗВОДСТВЕННОЕ УПРАВЛЕНИЕ

Богатый урожай вырастили виноградари колхозов и совхозов Сигнахского производственного территориального колхозно-совхозного управления.

К четвертому октября колхозы и совхозы производственного управления с превышением выполнили годовое задание. Вместо предусмотренных 14.460 тонн винограда продано 15.015 тонн винограда. Борясь за достойную встречу 45-й годовщины Октябрьской революции, труженники управления взяли обязательство — сдать сверх плана не менее 3.000 тонн винограда.

В борьбе за высокий урожай отличились многие хозяйства, бригады, звенья, отдельные виноградари. Особенно заметных успехов добился коллектив Хирского совхоза. Уже к 25 сентября это крупное виноградарское хозяйство республики с превышением реализовало годовой план, предусматривающий сдачу 1.410 тонн винограда. Обязательство коллектива совхоза — заготовить еще 800 тонн высококачественной сверхплановой продукции. Отменный урожай на всей площади в 500 гектаров вырастили виноградари колхоза села Тобаани.

Следует отметить успех колхозов Цителцкарского района, которые намного раньше срока сдали на переработку предусмотренные планом 2.200 тонн винограда. Отличились колхозы сел Земо-Мачхаани, Арбошки, Гамарджвеба, Джапаридзе.

ТЕЛАВСКОЕ ПРОИЗВОДСТВЕННОЕ УПРАВЛЕНИЕ

Первыми среди хозяйств Телавского территориального производственного колхозно-совхозного управления годовой план выполнили колхозы и совхозы Кварельского района. К 4 октября они собрали и продали государству 10.100 тонн винограда — на 100 тонн больше плана. Подсчитав свои возможности, кварельцы решили в честь 45-й годовщины Великого Октября собрать и продать государству сверх плана еще не менее 1 тысячи тонн винограда.

ДИГОМСКОЕ УЧЕБНО-ОПЫТНОЕ ХОЗЯЙСТВО

Любознательный труд студентов, специалистов, рабочих Дигомского учебно-опытного хозяйства Грузинского сельскохозяйственного института принес замечательные плоды. Радуют глаза чудесные золотистые гроздья, увенчанные самоотверженным труд людей.

Коллектив хозяйства добился значительного успеха в выполнении решений мартовского Пленума ЦК КПСС о создании изобилия сельскохозяйственных продуктов. Уже собрано 803 тонны винограда вместо 770 тонн, предусмотренных планом. Сбор богатого урожая продолжается. Сверх плана будет собрано не менее 60 тонн ягод.

Труженики столицы республики получили уже свыше 250 тонн высококачественного дигомского винограда. Большое количество винограда отправлено трудящимся промышленных центров страны. (ГрузТАГ).

Президент Финляндской Республики в Москве

В Москву 4 октября прибыли президент Финляндской Республики Урхо К. Кекконен с супругой. Они проведут в нашей стране на отдыхе две недели по личному приглашению Председателя Совета Министров СССР Н. С. Хрущева. (ТАСС).

ПИСЬМА НАШИХ ЧИТАТЕЛЕЙ

ГДЕ ЖЕ ВЫХОД?

Цкалаперети — одно из крупнейших сел в Орджоникидзевском районе. За последние годы оно изменило свой облик, стало еще красивее. Выросли новые здания сельмага, колхозного клуба, восьмилетней средней школы, при сельсовете открыт врачебный пункт. Однако работой врачебного пункта все жители недовольны. Вот уже несколько лет на пункте нет врача и в случае необходимости приходится ездить за ним в Зестафони. Но доставить врача в село не так-то легко. Из-за бездорожья водители автомашин отказываются ездить в Цкалаперети, а автобусы едут по маршруту Жители села жалуются на то, что в Министрате здравоохранения республики, чтобы помочь найти для пункта хотя бы одного врача, но на эти просьбы никто не реагирует. Испокон не привыкает мар и к тому, чтобы отремонтировать дождевик?

Г. ГАМБАШИДЗЕ, педагог цкалаперетской сельской школы.

Странная забывчивость

Дом № 16 по улице Гогчинской уже давно требует ремонта. Крыша в доме протекает, на фасаде большие трещины, полы шатаются, лестница, ведущая на 2-й этаж, ослезла. В довершение всего, дом со стороны двора не имеет капитальной стены. Группа жильцов этого дома написала в редакцию письмо с просьбой помочь им. Редакция переслала письмо для принятия мер в исполком Кировского райсовета депутатов трудящихся г. Тбилиси.

25 сентября прошлого года пред-

седатель исполкома райсовета Ш. Кулулашвили сообщил жильцам, что «все необходимые ремонтные работы указанного дома жилищным управлением предусмотрено провести в 1961 году».

Итак, прошло более года, а дом так и остался неотреставрированным. Жилуправление забыло о доме № 16, забыл о своем обещании и тов. Кулулашвили.

Р. ВАРДАНИЯ, рабкор.

Искренняя благодарность

Мы, участники X Международного конгресса по виноградарству и виноделию в г. Тбилиси, считаем своим приятным долгом выразить нашу искреннюю благодарность за исключительно теплый прием и четкую организацию всех мероприятий, связанных с работой конгресса.

Хорошо продуманный план проведения всех мероприятий позволил успешно сочетать работу секций и ознакомление делегатов с виноградарскими совхозами и колхозами, винодельческими предприятиями солнечной Грузии.

Мы глубоко были тронуты вниманием и заботой, оказанной нам населением республики как в городах, так и в селах.

По поручению делегации СССР на X Международном конгрессе по виноградарству и виноделию — представители:

Всесоюзного объединения Советов Министров СССР «Союзсельхозтехника» — Н. ПАВЛОВА; Госкомитета по автоматизации и машиностроению — А. КОТЛИН; Научно-исследовательского института садоводства имени И. В. Мичурина — С. ЛАЗАРИС; Всесоюзного института защиты растений — П. ПОЛЯКОВ, А. ШУМАКОВА; Центральной научно-исследовательской лаборатории виноградарства и виноделия — Д. ЧАЛЕНКО.

Сохранить рошу!

У поселка Чаква, на берегу моря, находится прекрасная основная роша. Ее давно уже облюбовали экскурсанты и туристы, здесь с удовольствием проводят свой воскресный отдых местные жители. И обидно сознавать, что чья-то нерадивость обрекает этот чудесный уголок на гибель.

Дело в том, что индивидуальные застройщики и отдельные строительные организации ежегодно вывозят с участка у роши тысячи кубометров гальки, оголяют берег. Уже теперь море вплотную подступает к де-

ревьям, подмывает корни, и красавицы-сосны гибнут. Через несколько лет от роши ничего не останется.

Вызывает удивление, что исполком Кобулетского райсовета

и Чаквский поселковый Совет заняли позицию сторонних наблюдателей и безучастно смотрят на то, как гибнет редкая для Черноморья основная роша.

А. МИХИЯ.

От РЕДАКЦИИ: факты, приведенные в письме, безусловно заслуживают серьезного внимания. Редакция надеется, что хозяйственные, партийные и советские организации Кобулетского района примут решительные меры в защиту роши.

Ни в коем случае нельзя допускать, чтобы строительные материалы добывались хищническим способом. Следует организовать специальный карьер по добыче и разработке таких материалов и соблюдать на карьере строгий порядок.

Международная Жизнь

Прием в Белграде

БЕЛГРАД, 4 октября (ТАСС). Вчера вечером чрезвычайный и полномочный посол Советского Союза в Югославии А. М. Пузанов устроил большой прием в честь Председателя Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнева. На приеме были президент ФНРЮ И. Броз Тито, председатель Союзной народной скупщины П. Стамболч, заместители председателя Союзного исполнительного веча Э. Кардель, А. Ранкович, М. Тодорович, Р. Чолакович и другие официальные лица, а также генералы и офицеры Югославской народной армии, деятели науки и культуры, представители общественности.

Красно-белый флаг над Котабару

КОТАБАНУ (ЗАП. ИРИАН), 3 октября (ТАСС). Красно-белый флаг Республики Индонезии поднят сегодня в Котабару над резиденцией заместителя министра иностранных дел Индонезии Суджарво — представителя правительства республики в этой части страны. На церемонии поднятия флага присутствовали члены индонезийской миссии связи, специалисты, представители местных жителей-ириндцев и группа индонезийских и иностранных журналистов.

Преступник наказан

ДЖАКАРТА, 3 октября (ТАСС). Военный суд Джакарты приговорил сегодня к смертной казни крупного государственного преступника Марджуну Бин Ахмада за соучастие в покушении на президента Сукарно в марте и в мае этого года.

Как сообщает агентство АНТАРА, Марджуну Бин Ахмаду предъявлено обвинение в том, что он был организатором планов покушения. Преступник входил в террористическую организацию «Дар-уль-Ислам», объявленную вне закона.

Из „Шпортпаласта“ раздается клевета

ЗАПАДНЫЙ БЕРЛИН, 3 октября. Корреспондент ТАСС М. Паньшин передает: В западноберлинском спортивном зале «Шпортпаласт» вчера вечером состоялся шумный митинг призеров аленуэвской партии ХДС/ХСС. Руководящие деятели этой партии выступили на митинге с речами, преследовавшими единственную цель — еще больше разжечь во «фронтном городе» настроение антикоммунистического психоза и обеспечить тем самым условия для продолжения опасной боковой политики срыва германского мирного урегулирования и противодействия нормализации положения в Западной Европе.

Боннский министр иностранных дел Шредер потребовал в своем выступлении ретивых действий участников НАТО в интересах Бонна против миролюбивых предложений Советского Союза по германскому и западноберлинскому вопросу.

XVII СЕССИЯ ГЕНЕРАЛЬНОЙ АССАМБЛЕИ ООН

НЬЮ-ЙОРК, 3 октября (ТАСС). Сегодня на утреннем пленарном заседании Генеральной Ассамблеи ООН в общей политической дискуссии выступили представители Малайской Федерации, Ливии, Камеруна и Марокко. Глава малайской делегации Исмаил Бин Дато Абдул Рахман выступил на усердный адвокат западных держав. Он расхваливал «операцию ООН» в Конго и ратовал за то, чтобы все страны оплачивали расходы по этой «операции». Национально-освободительные движения в Азии он изображал как результат

Забастовка проходит успешно

ЛОНДОН, 3 октября. Корреспондент ТАСС Е. Егоров передает: Сегодняшний день для многих лондонцев начался необычно рано, на улицах города уже рано утром можно было видеть многочисленных пешеходов — это жители отдаленных районов шли пешком на работу в центре города.

24-часовая забастовка железнодорожников, начавшаяся сегодня в полночь, особо тяжело сказалась на таких крупных городах, как Лондон, где три четверти рабочих и служащих, чтобы добраться до места работы, пользуются железнодорожным транспортом или метро (работники которого также бастуют).

Всюду на перекрестках стоят посты регулировщиков движения, над городом летают вертолеты, радио через каждые несколько минут передает специальные бюллетени о состоянии движения в различных районах Лондона. Однако полные не всегда удавалось справиться с возросшим потоком автомашин. То тут, то там возникали «пробки», останавливались движущиеся автомобили.

О серьезных нарушениях уличного движения сегодня утром сообщают также из Глазго, Манчестера и других крупных городов страны. Положение было бы намного хуже, если бы многие рабочие и служащие вообще не остались сегодня дома.

Министр транспорта Марплс, чья политика свертыпания железнодорожного транспорта в стране и явилась причиной сегодняшней забастовки, решил поехать в населенный пункт и отблагодарить работников за успешную забастовку, в которой участвовало более 350 тысяч железнодорожников, проехав успешно и организованно. Железнодорожное сообщение в стране полностью прекращено. На опустевших станциях горы неотправленных грузов. В почтовых отделениях скапливается масса писем и посылок. Размер вышедших сегодня утром газет вдвое меньше обычного. Это в целях облегчения их доставки в различные районы страны на самолетах и грузовиках. У некоторых станций и вокзалов выставлены пикеты бастующих.

Забастовка продолжается. Министр иностранных дел Камеруна Жан Бетаяне призвал великие державы приложить энергичные усилия для достижения всеобщего и полного разоружения. Первым шагом в этом направлении, заявил он, должно явиться соглашение о прекращении всех ядерных испытаний.

Глава делегации Марокко Ахмед Валафредж заявил, что его правительство стоит на позициях нейтралитета и считает главным принципом международных отношений невмешательство одной стран во внутренние дела другой.

А. Валафредж говорил об усилиях Марокко по подъему экономики страны. В этой связи он подчеркнул большое значение, которое имело бы проведение международной торговой конференции.

На дневном пленарном заседании продолжалась общеполитическая дискуссия.

НЬЮ-ЙОРК, 4 октября. Корр. ТАСС В. Богачев передает: На вчерашнем дневном заседании Генеральной Ассамблеи ООН продолжалась общая политическая дискуссия.

Делегат Румынии Малица подчеркнул, что политика им-

пералистических кругов, стремящихся удержать или восстановить свое господство над другими народами, является основной причиной международной напряженности во всем мире. Он указал, что отношение США к Кубе является ярким примером таких империалистических устремлений. Малица выразил надежду, что решительные действия сторонников мира приведут к тому, что в политике США по отношению к Кубе возьмет верх здравый смысл.

Делегат Румынии заявил, что его правительство поддерживает предложения о создании зон, свободных от атомного оружия, в Центральной Европе, на Балканах, в Северной Европе, в Африке, Латинской Америке и в других частях мира. Наша страна, сказал он, уделяет особое внимание развитию сотрудничества между балканскими государствами. От имени румынского народа Малица потребовал восстановления прав КНР в ООН и признания чанкайшанцев из этой международной организации.

Представитель Ливана Амун поддержал предложение Советского Союза о созыве международной конференции по проблемам торговли и подчеркнул, что это предложение полностью соответствует целям ООН. Амун указал, что международные рынки не должны закрываться для продуктов стран, которые стали на путь индустриализации и развития. Он выразил тревогу относительно целей «общего рынка», «замыкающегося в своей споруле».

Прибытие Дортикоса в Нью-Йорк

НЬЮ-ЙОРК, 4 октября (ТАСС). Вчера в Нью-Йорк для участия в работе сессии Генеральной Ассамблеи ООН прибыл президент Республики Кубы доктор Освальдо Дортикос Горрало. Его сопровождает министр иностранных дел Кубинской Республики Рауль Рол.

Военный заговор на Дальнем Востоке

ТОКИО, 3 октября (ТАСС). Сотрудники управления национальной обороны Японии усиленными темпами разрабатывают планы прямого военного сотрудничества с южнокорейской диктатурой.

Как сообщает газета «Токио симбун», управление национальной обороны, исходя из перспектив завершения японо-южнокорейских переговоров в текущем году, приступило к изучению взаимоотношений Японии с Южной Кореей «с чисто военной точки зрения». Вместе с тем управление решило «немедленно после нормализации дипломатических отношений» с Южной Кореей направить в Сеул своего военного атташе. В печати сообщается, что управление обороны уже потребовало от министерства иностранных дел увеличить бюджетные ассигнования на посылку военных атташе в Южную Корею и на Тайвань.

Японское военное ведомство планирует также производить регулярный обмен с южнокорейской армией военно-инспекционными группами и готовит в военной академии и других военных учебных заведениях Японии кадры для Южной Кореи.

Эти планы частично уже претворяются в жизнь. Не секрет, что на японские аэродромы приземляются южнокорейские военные самолеты, что маневры в Южной Корее очень часто проводятся параллельно с маневрами в самой Японии. Известно также, что Япония не только планирует на своих заводах южнокорейскую военную технику (например, южнокорейские самолеты под видом самолетов войск ООН), но и пристраивает военную технику Южной Кореи, Тайваню и другим дислоцированным реорганизованным японским вооруженным силам. Из 13 сухопутных дивизий четыре размещены на соседнем с Советским Союзом острове Хонкайдо и лишь две дивизии — на юге Японии,

На снимке: передовая прядильница, член бригады коммунистического труда Тбилисского камвольно-суконного комбината Русядан Какишвили. На трудовой вахте в честь 45-й годовщины Великого Октября ежедневные задания она выполняет на 120—130 процентов.

Фото М. Квирикашвили.

В Министерстве иностранных дел СССР

3 октября член коллегии, заведующий отделом США МИД СССР М. Н. Смирновский принял советника-посланника посольства США в Москве Дж. Максунни и сделал ему следующее заявление:

В связи с нотой государственного департамента от 2 октября с. г., в которой сообщается о предстоящем запуске в США космического корабля с человеком на борту, Министерству иностранных дел СССР поручено заявить, что Советский Союз не предпримет, разумеется, никаких действий, которые могли бы создать препятствия полету американского космонавта.

Желаем космонавту Ширра успешного полета и благополучного приземления.

Дж. Максунни поблагодарил за сообщение и сказал, что он немедленно передаст его по назначению.

За улучшение пропаганды политических и научных знаний

3 октября в концертном зале имени Ш. Руставели состоялся третий пленум правления Тбилисского городского отделения Общества по распространению политических и научных знаний Грузинской ССР совместно с активом.

Пленум заслушал и обсудил доклад председателя правления Тбилисского городского отделения Общества по распространению политических и научных знаний Грузинской ССР, вице-президента Академии наук республики Р. Двали о мерах организационного укрепления групп членов Общества по распространению политических и научных знаний и созданию новых групп членов общества в научных учреждениях и на промышленных предприятиях города Тбилиси.

Докладчик и выступившие в прениях проректор Грузинского политехнического института имени В. И. Ленина профессор Д. Эристави, проректор Тбилисского государственного университета профессор М. Мирнашвили, профессор института прикладной химии и электротехники Е. Нанабашвили, заведующий отделом пропаганды и агитации Орджоникидзевского района ТО КП Грузии Ш. Хелашвили, профессор В. Г. Инасаридзе, доцент П. Гудушаури, З. Станькова отметили большую работу, которую ведут среди трудящихся города члены Общества по распространению политических и научных знаний. В Тбилиси создано 109 групп членов общества, которые только за 8 месяцев текущего го-

А. Николаев и П. Попович в городе-герое

СЕВАСТОПОЛЬ, 3 октября (ТАСС). Сегодня звезды братьев Андрияна Николаева и Павла Поповича, отбывающих на южном берегу Крыма, посетили город-герой Севастополь. Знакомиться с легендарным городом они начали с Сапун-горы, где возвышается монумент славы освободителям морской крепости, осмотрели диораму «Штурм Сапун-горы 5 мая 1944 года».

Отсюда гости в сопровождении первого секретаря Севастопольского горкома КП Украины В. И. Пашкова направились осматривать панораму обороны Севастополя 1854—1855 годов.

Во второй половине дня Андриян Николаев и Павел Попович посетили Маахов Курган, где пылает вечный огонь славы.

Вечером в Доме офицеров флота состоялся встреча космонавтов с трудящимися города и военными моряками Черноморского флота.

Славная годовщина Народной армии ЧССР

МОСКВА, 3 октября (ТАСС). Первые дни октября 1944 года вошли в историю Чехословацкой Социалистической Республики как незабываемые дни, — сказал сегодня на пресс-конференции военный атташе при посольстве ЧССР в Советском Союзе полковник Йосиф Гуня. — 6 октября, спланировав упорное сопротивление гитлеровских войск на горном пере-

вале Лукле в Северной Словакии, на территории Чехословакии вступили советские войска и вместе с ними первый чехословацкий армейский корпус, созданный в Советском Союзе. Это было началом освобождения Чехословакии от фашистского нашествия.

Военный атташе ЧССР созвал пресс-конференцию в связи с исполняющимся 6 ок-

тября 18-летием Чехословацкой Народной Армии.

— Наши вооруженные силы, — сообщил полковник Гуня, — безусловно стоят на страже завоеваний народов социалистической Чехословакии, они зорко охраняют вместе с другими дружественными армиями западные границы могучего социалистического лагеря. Чехословацкие воины воспитываются в ду-

хе глубокой преданности своей родине, на идеях братской дружбы с Советским Союзом и другими социалистическими странами.

Полковник Гуня ознакомил корреспондентов с постановкой боевой и политической учебы в ЧНА, подчеркнул руководящую роль Коммунистической партии Чехословакии в строительстве вооруженных сил страны.

НЬЮ-ЙОРК, 3 октября (ТАСС). К 19 часам 57 минутам по московскому времени американский космический корабль «Сигма-7» с космонавтом Уолтером Ширрой на борту совершил четвертый оборот вокруг Земли. По сообщению американских информационных агентств, время оборота корабля вокруг Земли составляет 88,5 минуты, скорость корабля — 17,560 миль, высота орбиты в апогее — 176 миль, перигее — 100 миль.

С кораблем поддерживается радиосвязь. Космонавт сообщает, что все системы корабля работают нормально, если не считать кратковременных неполадок в системе регулирования температуры в космическом скафандре. Во время первого витка температура в скафандре поднялась до 82 градусов по Фаренгейту (примерно до 28 градусов по Цельсию).

НЬЮ-ЙОРК, 3 октября (ТАСС). Американский космонавт Уолтер Ширра приземлился в Тихом океане в 0 часов 28 минут по московскому времени после шести витков по орбите вокруг Земли.

Космический корабль «Сигма-7» опустился на воду в 450 километрах от острова Мидуэй, примерно в 9 км от авианосца «Кирсардж» — одного из судов, предназначенных для поиска У. Ширры в океане. По сообщениям информационных агентств с мыса Канаверал, в 1 час 10 мин. (по московскому времени) корабль, в котором находился космонавт, был выловлен и поднят на борт авианосца,

ВЕСТИ ИЗ БАТУМИ

Большого производства от успеха на грудной вахте в честь 45-й годовщины Великого Октября добился коллектив Батумского завода товаров широкого потребления. Значительно больше предусмотренно выработано и препаратов для лечения цитрус-ных и фруктовых деревьев.

Досрочно!

ЦЕХ ЗДОРОВЬЯ

Клуб интересных встреч

Творческая дружба

Рабочие и мастера — рационализаторы Батумского цитрусового комбината поддерживают творческие связи с научными работниками городского филиала Научно-исследовательского института пищевой промышленности Совнархоза Грузии.

Новых замечательных успехов в труде добились рабочие-новаторы предприятия Б. Чаганова, В. Куликов, Д. Дзмиштаршвили, Е. Столяр, К. Науменко. Каждый из них ежемесячно значительно перевыполняет нормы.

У входа в помещение одного из самых молодых цехов Батумского кофейного завода — цеха химфармпрепаратов — прикрен транспарант: «Коллектив борется за звание цеха коммунистического труда». А рядом — лозунг: «Помни, что цех выпускает продукцию только отличного качества».

В просторном помещении Дома учителя собрались колхозницы, работники городских предприятий, педагоги, инженеры, научные работники, врачи. Это — члены «Клуба интересных встреч», организованного Аджарским областным женским комитетом.

Клуб интересных встреч — доцент педагогического института Н. Джикбути, члены клуба будут собираться на фабриках и заводах, в научных учреждениях и колхозах.

Танкеры уходят в море

Четко организована работа на морских причалах Батумской центральной перевалочной нефтебазы. Коллектив базы известен среди моряков тем, что досрочно производит налив танкеров, прибывающих сюда за ценными нефтепродуктами.

Весна, пора обновления

Сады стоят в бело-розовой кипении цветущего миндаля. Тропа ведет Элгуджу, и ему все видно окрест. Здесь все знакомо — зеленые деревья и горы, поля, равнины и селения.

БЕЛЫЕ НОЧИ

ОЧЕРК

Поздняя ночь. Профессор сидит за своим столом и думает. О человеке, о его жизни. Взгляд обегает книжные полки. Задерживается на одном корешке. «Хирургия желудка» — написано на нем. Этот новый труд профессора Чавава недавно вышел из печати.

Поздняя ночь. Профессор сидит за своим столом и думает. О человеке, о его жизни. Взгляд обегает книжные полки. Задерживается на одном корешке. «Хирургия желудка» — написано на нем. Этот новый труд профессора Чавава недавно вышел из печати.

Поздняя ночь. Профессор сидит за своим столом и думает. О человеке, о его жизни. Взгляд обегает книжные полки. Задерживается на одном корешке. «Хирургия желудка» — написано на нем. Этот новый труд профессора Чавава недавно вышел из печати.

Поздняя ночь. Профессор сидит за своим столом и думает. О человеке, о его жизни. Взгляд обегает книжные полки. Задерживается на одном корешке. «Хирургия желудка» — написано на нем. Этот новый труд профессора Чавава недавно вышел из печати.



На снимке: в Батумском порту. Фото М. Квирикашвили.

ТУРИСТСКИЙ ПОЕЗД «ГРУЗИЯ»

7 октября из Тбилиси в двадцатидневное путешествие отправится первый туристский поезд «Грузия». Поезд пройдет по маршруту Тбилиси — Киев — Минск — Вильнюс — Рига — Таллин — Ленинград — Москва — Тбилиси. Во всех этих городах он будет останавливаться на один — четыре дня.

Скоро осенняя ярмарка

20 октября в Тбилиси открывается традиционная межреспубликанская ярмарка по отовой распродаже товаров. В ее работе, как сообщил корреспонденту «Зари Востока» первый заместитель министра торговли Грузинской ССР Р. Элулашвили, примет участие свыше 600 торговых организаций страны.

ВСТРЕЧА ОТЛОЖЕНА

Вчера в Москве должна была состояться восьмая партия матча на звание чемпиона мира по шахматам. Из-за болезни Бьюковой эта партия перенесена на 9 октября.

НА ШАХМАТНОЙ ОЛИМПИАДЕ

В шестом туре всемирной шахматной олимпиады сборная команда Советского Союза встретилась с шахматистами Австрии. Спасский на 29-м ходу заставил сложить оружие Кинцеля. Геллер одержал победу над Локвентцом. Интересно отметить, что это девятая победа советского шахматиста в девяти проведенных встречах. Геллер установил своеобразный рекорд олимпиады. Петросян выиграл у Докштейна.

Театры

Театр имени Ш. Руставели — «Кутурба» (в 7 час. 30 мин. вч.); театр имени А. Грибоедова — «Чемодан с налетками» (в 7 час. 30 мин. вч.); 1-й спектакль 1-го абонементу 3. Палиашвили «АБСАЛОМ И ЭТЕРИ» 7 октября, днем В. Долидзе «КЕТО И КОТЭ» 7 октября, вечером 1-й спектакль 3-го абонементу С. Цицеладзе «ДЕМОН» с участием В. Чабукяни.

Телевидение

18.00 — передача для школьников — «Пионерские новости», 18.20 — концерт для школьников, 18.45 — кино-очерк, 18.55 — передача из цикла «Новые техники», 19.15 — киножурнал, 19.25 — передача из цикла «Наши знакомые киноактеры» — М. Жаров, 20.05 — киноочерк, 20.15 — эстрадно-телевизионное обозрение «Салатоб», 21.05 — новости, 21.20 — художественный фильм «Долгая ночь 1943 года».

Тайны Верхней мантии Земли

По решению XII ассамблеи Международного геологического и геофизического союза в этом году началось широкое изучение так называемой Верхней мантии Земли, т. е. глубоких слоев (до 1.000 км.), лежащих непосредственно под земной корой.

НОВОСТИ СПОРТА

Первенство страны по футболу

Вчера футболисты тбилисского «Динамо» одержали очередную победу в чемпионате страны. Со счетом 3:1 они победили армейцев Ростова. Два мяча забил Баркал, один — Месхи. Ответный гол в ворота тбилисцев провел Понедельник.

16 встреч без поражений

Я внимательно следил вчера за действиями и другого центрально-го нападающего. Понедельника — и, разочаровался. Калоев выглядел куда сильнее центр-форварда сборной СССР, который больше думал о пасах от товарищей, чем об активной и агрессивной игре.

Вот как выглядит на сегодня турнирная таблица.

И	М	О	
«Динамо» (Тб.)	12	19	8
«Динамо» (К.)	12	24	14
ЦСКА	12	13	5
«Динамо» (М.)	12	16	10
«Спартак» (М.)	12	18	14
«Пахтакор» (Т.)	12	14	22
«Шахтер» (Д.)	11	12	16
«Нефтяник» (Б.)	12	10	18
«Торпедо» (М.)	11	14	9
СКА (Р.)	12	16	22
«Молдова» (Киш.)	12	12	19
«Зенит» (Лен.)	12	12	20

моотверженная игра и хорошее видение поля. Что касается ориентации на поле, то в этом отношении несправедливо Баркал. Он не столько слаб физически, но скрытые передачи, выбор места и точные удары по воротам делают его очень опасным для вратарей.

Встреча отложена

Вчера в Москве должна была состояться восьмая партия матча на звание чемпиона мира по шахматам. Из-за болезни Бьюковой эта партия перенесена на 9 октября.

На шахматной олимпиаде

В шестом туре всемирной шахматной олимпиады сборная команда Советского Союза встретилась с шахматистами Австрии. Спасский на 29-м ходу заставил сложить оружие Кинцеля. Геллер одержал победу над Локвентцом. Интересно отметить, что это девятая победа советского шахматиста в девяти проведенных встречах. Геллер установил своеобразный рекорд олимпиады. Петросян выиграл у Докштейна.

Театры

Театр имени Ш. Руставели — «Кутурба» (в 7 час. 30 мин. вч.); театр имени А. Грибоедова — «Чемодан с налетками» (в 7 час. 30 мин. вч.); 1-й спектакль 1-го абонементу 3. Палиашвили «АБСАЛОМ И ЭТЕРИ» 7 октября, днем В. Долидзе «КЕТО И КОТЭ» 7 октября, вечером 1-й спектакль 3-го абонементу С. Цицеладзе «ДЕМОН» с участием В. Чабукяни.